

教育局就 SKDC(M)文件第 25/25 號的回應

「關注西貢區新建學校發展情況」

就上述討論事項，教育局謹覆如下：

為滿足安達臣道石礦場用地發展新增人口的教育需要，教育局按機制在該區預留了三幅學校用地。位於西貢安禧街的用地將用作重置廣東道官立小學（遷校後將易名為安博官立小學）和供新界婦孺福利會有限公司營辦幼稚園，相關的建造工程預計於2025年第二季竣工。安博官立小學位於第95小一學校網（西貢），在2025年度「小一入學統籌辦法」（小一派位）下，申請兒童數目在申請至派位期間會一直變化；而在統一派位結果公布後，家長亦可能會因不同原因而需要轉校，因此現階段的小一派位情況並不能反映對該地區的交通及相關配套設施的需求。由於安達臣道石礦場用地的公營房屋預計分階段在2025年起陸續入伙，在安博官立小學重置初期，其班級結構會因應新房屋落成和入伙時間，以及實際學位需要等情況而定，並會在有需要時作出調整。

而安達臣道石礦場的其餘兩幅用地已分別分配予保良局陸慶濤小學及筲箕灣東官立中學作重置之用。本局於2022年11月就兩項重置計劃諮詢西貢區議會教育、健康及社會福利委員會，並獲得委員支持。本局計劃於2025至2026年期間就兩項重置計劃諮詢立法會教育事務委員會、立法會工務小組委員會、並尋求立法會財委會撥款，而具體發展時間表須視乎立法會的審批結果以及建築進度等因素。

至於日出康城方面，本局早年在區內預留了五幅建校用地。為滿足日出康城的發展需要，以及規劃中的將軍澳第137區的房屋發展帶來的學位需求，政府於2023年6月公布將其中兩幅用地用作重置東華三院高可寧紀念小學及東華三院黃鳳翎中學。此外，考慮到社會對特殊學校學位的需求，本局於2024年12月公布將日出康城另一幅用地用作重置東華三院群芳啟智學校。東華三院群芳啟智學校是資助特殊學校，現時位於石硤尾的校舍設施不足，而宿舍則另設於黃大仙，重置學校亦能大大改善其學與教環境。有關上述三幅建校用地為私人土地，由香港鐵路有限公司（「港鐵」）持有。根據地契條款，港鐵負責設計和

興建新校舍，政府則負責就建築費用向立法會申請撥款。現時政府與港鐵正進行技術研究及校舍設計等前期工作，具體發展時間表視乎政府資源調配優次、工程進度以及立法會審批結果等因素而定。政府會適時向西貢區議會通報日出康城建校工程的最新進展。因應學齡人口持續下跌，本局在規劃未來學位供應時會以「軟著陸」為目標，逐步有序調節學校數目，確保教育質素和善用公共資源。經詳細考慮後，本局已釋出日出康城內其餘兩幅建校用地，供政府整體考慮其他合適的長遠用途。

按《2022年施政報告》，將軍澳第137區將發展為一個以房屋用途為主的新社區。本局已按機制於該區初步預留了五幅學校用地，有關建校計劃尚待確定。至於將軍澳第67區（即法國國際學校旁）預留的一幅中學用地，現時未有建校計劃。本局會密切留意人口變化，適時作規劃。

教育局
2025年2月